
Numero di questionari compilati 408

Numero di questionari inviati 917

Tasso di risposta 44,5%

Sezioni
CUG, Welfare e conciliazione tempi di vita - lavoro

Indagine

Oggetto: raccogliere suggerimenti del personale in tema di welfare e conciliazione tempi di vita e 
lavoro

Periodo di somministrazione: 8 - 31 maggio 2020 in concomitanza con il questionario sul 
benessere organizzativo Good Practice 2020

Destinatari: Personale tecnico amministrativo

Good Practice 2019 - Benessere Organizzativo

La partecipazione all'Indagine



q31

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 79,7%
No 20,3%

q31b
Condizione
N. Rispondenti 325

Sì 80,9%
No 19,1%

q32

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 48,3%
No 50,5%
Nessuna risposta 1,2%

q32b Sa dirmi chi è?
Condizione
N. Rispondenti 197

Risposta 71,1%
Nessuna risposta 28,9%

q33

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 43,1%
No 56,9%

q33b Sa dirmi chi è?
Condizione
N. Rispondenti 176

Risposta 75,6%
Nessuna risposta 24,4%

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q33

Il Comitato Unico di Garanzia

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q31

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q32

E' a conoscenza dell'esistenza in Ateneo del Comitato Unico 
di Garanzia (CUG)?

E' a conoscenze delle attività svolte dal CUG?

E' a conoscenza della presenza della Consigliera regionale di 
Parità?

E' a conoscenza della presenza in Ateneo della Consigliera di 
Fiducia?



q34

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

1° 2° 3°
Parcheggio a costo fisso convenzionato 
Siena Parcheggi

14,7% 19,9% 20,8%

Convenzione Tiemme per abbonamento 
a tariffa agevolata (urbana ed 
extraurbana)

10,5% 14,5% 20,3%

Presenza di una common/dinner room 
nell'ambiente di lavoro

13,5% 19,6% 21,1%

Convenzione con palestre 1,5% 6,4% 12,7%
Contributo per acquisto libri di testo 
scuole medie e superiori

10,5% 16,4% 14,5%

Contributi per previdenza integrativa e 
per spese sanitarie

49,3% 23,3% 10,5%

Il Welfare

Ordini le seguenti possibili azioni a sostegno del welfare in 
base al suo specifico interesse dal più importante a quello 
meno



q35

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Si, del tutto 57,4%
Sì, parzialmente 36,8%
No, poco 5,4%
No, per niente 0,5%

q36

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

1° 2° 3°
orario di entrata posticipato rispetto alle 
9:00

9,3% 12,7% 13,5%

orario di entrata anticipato rispetto alle 
7:45

11,3% 8,1% 10,3%

flessibilità oraria giornaliera maggiore di 
30 minuti

16,9% 25,5% 21,6%

part-time verticale 2,9% 6,6% 14,7%
part-time orizzontale 2,5% 2,9% 14,2%
telelavoro 6,9% 25,0% 13,2%
smart working/lavoro agile 50,2% 19,1% 12,5%

q37

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

q37.1 Devo assistere parenti anziani

Sì 43,4%
No 56,6%

q37bis.1

Condizione
N. Rispondenti 177

1 - Per niente 1,7%
2 16,4%
3 23,7%
4 25,4%
5 20,3%
6 - Del tutto 12,4%

La conciliazione tempi di vita - lavoro

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.1

Ordini le seguenti forme di flessibilità lavorativa per avere 
una migliore conciliazione tra il suo lavoro e la sua vita 
privata

Quali delle seguenti situazioni personali sono presenti nella 
sua vita privata?

Ritiene il suo orario di lavoro conciliabile con un livello 
soddisfacente di vita privata?

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?



q37.2 Devo assistere parenti disabili

Sì 14,0%
No 86,0%

q37bis.2

Condizione
N. Rispondenti 57

1 - Per niente 3,5%
2 10,5%
3 15,8%
4 24,6%
5 29,8%
6 - Del tutto 15,8%

q37.3 Devo assistere figli minori di 12 anni
Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 20,3%
No 79,7%

q37bis.3

Condizione
N. Rispondenti 83

1 - Per niente 0,0%
2 3,6%
3 8,4%
4 21,7%
5 28,9%
6 - Del tutto 37,3%

q37.4 Ho esigenze di salute personale
Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 26,7%
No 73,3%

q37bis.4

Condizione
N. Rispondenti 109

1 - Per niente 1,8%
2 16,5%
3 21,1%
4 28,4%
5 19,3%
6 - Del tutto 12,8%

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.2

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.3

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?
nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.4



q37.5

Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 24,3%
No 75,7%

q37bis.5

Condizione
N. Rispondenti 99

1 - Per niente 2,0%
2 8,1%
3 13,1%
4 29,3%
5 20,2%
6 - Del tutto 27,3%

q37.6
Condizione nessuna
N. Rispondenti 408

Sì 18,6%
No 81,4%

q37bis.6

Condizione
N. Rispondenti 76

1 - Per niente 0,0%
2 11,8%
3 11,8%
4 25,0%
5 25,0%
6 - Del tutto 26,3%

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.6

La mia residenza è eccessivamente lontana dal mio luogo di 
lavoro

Uso mezzi pubblici con orari rigidi per recarmi al lavoro

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?

Quanto tale situazione rende complicata la conciliazione del 
suo lavoro con la sua vita privata?

nel caso di risposta 'Sì' alla domanda q37.5


